



▲黃貴權攝影作品

黃貴權影像中的香港

【大公報訊】上世紀五、六十年代的香港並不繁榮，但街頭巷尾充滿了濃郁的生活氣息。攝影師黃貴權用相機記錄了上世紀五、六十年代的香港，其攝影展「黃貴權的影像世界——我的60-70年代香港」將為大眾重現一幅幅舊時的香港。

黃貴權的作品並沒有刻意地去追光弄影，因為他的本意並不是通過攝影去塑造一個時代的香港。他鍾情於捕捉那些常被人們忽視的世界，「當我走進生活，才發現社會深處的微妙變化，都折射在這方寸之地。」黃貴權表示。

此次展覽共展出黃貴權五十幅攝於上世紀六、七十年代的作品，共包含漁村憶夢、屋邨記影、勞動讚曲、落日抒懷、街頭寫照及宗教民俗六大主題。在展覽中，參觀者可以跟隨黃貴權的獨特視覺重溫當年的美好時光，簡陋的遊樂設施，鞦韆、滑梯、搖搖板、球場這些熟悉的情景，通過照片再一次重現眼前。

展覽將於時代廣場露天廣場Living Room Museum自明年一月九日展至二月一日，查詢更多展覽詳情可電二一一八八九〇〇。

澳門呈現漢字藝術展

【大公報訊】澳門回歸十五周年，港澳文化界紛紛舉辦各式各樣慶祝活動。由來自美國、德國等國家和地區藝術家參與的「回歸漢字」當代藝術展，旨在探討漢字文化藝術，以及漢字的變化發展。

漢字藝術主要特色就是以形表意。該展覽之主旨就是強調漢字文化、漢字藝術、漢字生活方式的回歸，及內視自己的文化靈魂。除了港澳台及內地藝術家外，還有來自新加坡、德國及美國的參展藝術家，共十九人。

該展覽由澳門文化發展促進會主辦，澳門基金會協辦。展覽由即日至本月二十九日於澳門科學館展覽廳舉行。

◀「回歸漢字」當代藝術展作品

【大公報訊】記者唐嘉慧報道：任何一個文藝作品都有其主要情節，假如要為明天最後一日上班、後天便成為退休人士的康樂及文化事務副署長（文化）廖昭薰撰寫一個回顧其「文化工作三十六年」的故事，內裡的主要情節一定跟電影有關。而榮休在即，廖昭薰邀約傳媒茶敘，回首細說她的公職生涯，地點也選擇在故事的「主場地」——香港電影資料館。

籌備7年落成

「我自己有兩個仔，而電影資料館就係我第三個仔。自一九九三年拍板成立電影資料館，我便加入出任館長一職，直至二〇〇一年正式開幕後離開，這可以說是我在文化職系當中籌辦最長的一個項目，我經歷了電影資料館從『孕育』到『出世』的整個過程，故此在感情上，我對電影資料館是特別深刻的。」

「其實我與電影的淵源，在加入電影資料館之前已經建立。最初進入政府文化節目組工作時，我要負責籌辦不同的文藝節目，包括電影、舞蹈、音樂、話劇等等，當時我已發覺自己比較有興趣於電影方面的工作，於是向上司提出，並有幸得到了參與『法國電影節』、『意大利電影節』、『日本電影節』等節目的機會，讓我認識了一班前輩，例如卡叔（羅卡）、石琪、陸離等等；及後我調到了當時仍未公司化的香港國際電影節擔任籌辦工作，又認識了羅維明、李焯桃、廖永亮等多位電影文化人，使我累積了不少人脈和經驗，對我後來的工作有很大的幫助。」

搜集菲林成難題

「在香港國際電影節工作期間，有一件事令我至今難忘，就是我們把陳凱歌、田壯壯、張藝謀等中國第五



▲廖昭薰（左）於二〇〇一年向時任財政司司長曾蔭權介紹香港電影資料館設施



林放映機
資料館主
持平頂典禮
一九九九年，廖昭薰（右一）為香港電影
本報攝



代導演透過電影節介紹給各國影人，他們看完電影之後，再帶到全世界，而中國第五代導演現今在國際上的成就，大家是有目共睹的。」

「電影資料館的成立，除了籌辦過程很長之外，期間亦遇上了不少困難，當中最難的就是要說服片商、搜集他們電影的菲林；另外，在資料館成立之初，如何向香港人介紹電影資料館的功能和工作也是存有難度的。但很慶幸，資料館的同事，包括已故的慕雲叔（余慕雲），以及早期的卡叔、黃小姐（黃愛玲）和現在仍然在資料館工作的各位同事，他們都對香港電影懷有熱情，大家都很努力，甚至有些同事由開館到現在都仍然為資料館效力，我對他們都極為欣賞，且心存感激。」

「我希望所有在康文署工作的合約員工，都可以在

將來成為政府的正式長期僱員，我相信這是有機會的，這亦是我退休前的最大期望。另外，退休後，我未有任何打算，首先休息一下吧，若將來有機會的話，我有意從事跟年輕人有關的工作，多傾聽他們的聲音、多與他們分享，我非常有興趣及樂意跟年輕人分享文化行政人員的工作。」

崑曲唱響南蓮園池

【大公報訊】香港中文大學崑曲研究推廣計劃舉辦的「崑曲之美」音樂會將於明年一月九日在南蓮園池香海軒唱響，睽違香港舞台多年的崑曲演員華文漪將重現香港舞台，傳承崑曲之美。

當晚演出華文漪將聯同著名表演藝術家岳美緹、蔡正仁，以及香港崑曲名家顧鐵華、邢金沙呈獻多首曲目，包括《長生殿》、《驚變》、《哭像》、《療妒羹》、題

曲》、《玉簪記·琴挑》、《浣紗記·合紗》、《邯鄲記·三醉》、《荆釵記·見娘》及《牡丹亭·驚夢》等七折經典崑曲，讓觀眾領略崑曲的美妙之處。

華文漪從小受教於朱傳茗等「傳」字輩藝術家及俞振飛、言慧珠等名師，主攻閨門旦。她才華出眾，上世紀六十年代就享有「小梅蘭芳」的美譽，一九九七年在白宮獲得美國政府頒發的最高傳統藝術獎。是次演出的門票可於www.art-mate.net購買，查詢節目詳情可電六五六七四八六七。

工商資訊

港澳台慈善基金會舉辦愛心獎頒獎典禮
港台愛心人士分享感人真摯故事

由港澳台灣慈善基金會主辦的第九屆愛心獎頒獎典禮，日前在香港柴灣的青年廣場盛大舉行，3位香港和2位台灣愛心獎得主，因為他們動人的愛心善行，每人各獲得港幣50萬元的獎金，和在場近500位來賓們激動的掌聲。

大會於頒獎禮之前，先舉行致送紀念品的儀式，以答謝各社會各界人士的支持和幫助；隨即播放歷屆頒獎禮的精彩照片，讓大家回顧過去8年愛心獎的動人時刻。今年的愛心獎邀請港澳台灣慈善基金會主席何玉美、愛心獎終審委員會主席梁愛詩、台灣亞洲大學教授（前衛生署署長）楊志良、愛心獎召集人林添茂以及本屆「愛心大使」林志炫，為頒獎禮主持拉桿儀式，寓意大家同心啓動愛心，為世界發放更多愛心正能量。

頒獎禮洋溢感人場面

今屆愛心獎5位得獎人包括：來自香港的蔡克穎、陳兆焯、陳灼明，及來自台灣的劉銘、陳公亮。司儀簡介每位得獎者的背景，配合台上熒幕播出的照片及



5位愛心獎得獎人於台上合影

短片，彰顯他們為社會默默無私奉獻的精神，觀眾們分享着「世界因愛而變的溫暖」的訊息。個頒獎禮洋溢着感人的場面，在場的朋友更感動落淚，為今年的冬天送出無限的暖意。

大會邀請曾獲頒行政長官社區服務獎的香港演藝界金牌司儀安德尊到場向大家分享他多年行善經驗。他表示，很難得今次是港澳台灣三地的慈善交流，盼望自己行善的經歷可以成為大家的榜樣。另外，「愛心大使」台灣「美聲王子」林志炫，也由台灣親臨現場，在大談自己十多年來幫助及鼓勵癌症病人之餘，

更為大家獻唱他曾為「癌症希望基金會」所創作的《我希望》一曲，期望自己的歌聲成為他人的良藥，傳揚「以生命影響生命，以行動令世界溫暖，讓愛遠傳」的訊息。

殘障者表現堅強一面

大會以別開生面的方式介紹最後一位的得獎者，也為整個頒獎禮掀起高潮。大會先以兩個表演去表達不同殘障人士的生命故事：3位肢體殘障的女孩在舞台上隨音樂翩翩起舞，接着一位有腦殘障的男生於台上向觀眾獻唱；原本在別人眼中註定要悲傷度過餘生的他們，現在卻向大家表現自己堅強積極的一面。這全緣起於2004年開創「混『障』綜藝團」的團長——罹患小兒麻痺症，3歲就開始與輪椅為伴的「小巨人」劉銘。

司儀宣布請劉銘上台接受獎項的一刻，劉太太由台前的座位抱着他一步一步上台，而女兒也接着從後台出來上臺獻花給她這位最自豪的爸爸，場面非常溫馨，全場人士無不為之動容，站起來用熱烈持久的掌聲表達對這位「小巨人」的感動，幾乎全場歡眾都不禁流下淚來。最後大會以大合照為今年9屆愛心獎頒獎典禮上完美又感人的句號。



今個聖誕，荃灣廣場將化身為俄羅斯方塊樂園，與市民共度佳節

取名貴又別具意義的聖誕大禮。

荃灣廣場化身「俄羅斯方塊聖誕樂園」

風靡全球兼充滿挑戰性的俄羅斯方塊遊戲讓無數男女老幼為之着迷，遊戲開發多年仍深受歡迎；適逢俄羅斯方塊今年踏入30周年，荃灣廣場特別於今個聖誕以俄羅斯方塊獨特經典的七彩磚塊

臨場機智的同時亦能帶出俄羅斯方塊30

周年的理念「We all fit together」，鼓

勵大家結合不同力量，同度一個充滿互

動互樂的開心聖誕。

走進「俄羅斯方塊聖誕樂園」內，

盡是俄羅斯方塊布置及以方塊砌出的各

種裝置，由兩棵逾10呎高的俄羅斯方塊

聖誕樹，以至高近20呎的俄羅斯方塊巨

幕，都閃閃發光照亮整個樂園，牽引着

大家的目光；大小不一的七彩磚塊如繁

星般散落在庭園，一個個洋蔥頭圓頂建

築令庭園散發着俄羅斯色彩，更為荃灣

廣場添上濃濃的節日氣氛。

樂園內還可以遇見逾10呎高的俄羅

斯方塊聖誕老人，駕着鹿車迎接每位賓

客。大家可坐上鹿車，與聖誕老人一同

穿梭樂園，迎接繽紛璀璨的聖誕；聖誕

老人更為大家預備了豐富的聖誕禮物，

誠邀衆人獻上愛心，只要大家捐出善款

即可參加「俄羅斯方塊慈善比拚」，贏

日產推出NV200新一代香港的士

路向四肢傷殘人士協會聯合會主席

李遠大在發布會上表示：「我們很高興

日產為香港引進這款多用途設計的士，

而這無障礙的士將採用一般的士運作模

式。我相信全新日產NV200的士為香港

乘客提供更多交通工具的選擇。」

NV200的士概念來自廣受歡迎的日

產多用途商務車NV200系列，該車在世

界各地獲得多個國際認可和獎項。

NV200最近在美國推出並成為新一代紐

約黃色的士，為乘客提供格外舒適及安

全的體驗，並成為的士業界中最具營運

效益的型號。

日產全新的士具備創新及功能齊備的車廂，提供舒適的乘坐體驗。的士由

汽油和液化石油氣驅動，雙燃料系統提

升新一代的士的燃油效率和極佳行駛距

離。雙燃料系統的應用在歐洲十分普遍

，日產汽車藉着推出全新的士首次於香

港引入雙燃料系統，與傳統的石油氣的

士比較，新系統能夠減少約80%的氮

氧化物排放。而50輛NV200的士即將運抵

香港，並於2015年初陸續在路面開始行

走，為全港市民服務。

全新日產NV200的士將於2015年初正式為全港市民投入服務

合誠汽車有限公司於日前舉行發布會，宣布正式推出全新日產NV200的士；是次發布會有多個本地團體參與，包括分別為長者和傷健人士提供援助及復

新。

PROMO GROUP TV集團總裁黃賀蘭表示：「公司能獲得這個獎項，有著重大的意義，全體員工都很興奮和高興，這份鼓勵和認同，公司將竭盡所能，全力以赴，為電視業界未來發展作出貢獻，以回饋社會。」

▲黃貴權攝影作品

◆◆◆◆◆

◆◆◆◆◆